

# Nenápadné architektonické cennosti

I malé objekty v různých místech našeho okresu vyžadují velkou péči

Na všech místech píseckého okresu se můžeme setkat s hodnotnými historickými památkami, byť neupoutají na první pohled honosným vzhledem. Měli bychom však možná vědět, že – a kde – je máme a také, co obnáší památková péče i v případě malého objektu.

Když projíždíte či procházíte obcí Mišovice, uvidíte vlevo od silnice, v těsné blízkosti jednoho ze stavení boží muka. Jak řekl pracovník památkové péče OkÚ v Písku Jiří Hladký, pod mnohaletými vápennými nátěry se ukry-

vá skutečná cennost: stavbička je totiž, kromě horní části se čtyřmi výklenky, žulový monolit s vytesaným znakem či erbem a celé to pochází ze 17. století. Památkáři mají v úmyslu zbavit boží muka letitých nátěrů, kámen ošetřit Porosilem a obnovit tak původní podobu tohoto malého klenotu.

Za Mišovicemi, v těsné blízkosti osady Svučice, se nachází vpravo u silnice jedna ze stavebně zajímavých barokních kapliček, zasvěcená svatému Vavřinci. Má kruhový půdorys a krásnou ku-

lovou klenbu. Dřevěná plas-



*Dobře udržované kapličky jsou v okolí Drhově. Ta na snímku je zasvěcena sv. Prokopovi.*

tika světce z interiéru kapličky bude restaurována (pro zajímavost: dřevěné předměty se konzervují v plynové komoře, aby se zbavily zárodků dřevokazného hmyzu – toto zařízení mají v Roztokách u Prahy), budou obnovena okna a opatřena stylovou jednoduchou mříží, dlaždicovou podlahu nahradí pálené cihly. Ošetřen novým nátěrem bude kovový kříž na střeše, jeho nevhodný betonový podstavec nahrazen cihlovým, prejzová střecha očištěna a ošetřena Porosilem.

Odsekáním dolní venkovní vrstvy stěn a položením drenáží a trativodu bude stavba zajištěna proti vlhkosti. Veškeré tyto úpravy provede firma Suchan z Mirovic, se kterou okresní památkáři spolupracují už delší dobu.

O tomto všem rokovali před několika dny na místě sám Jiří Hladký se zástupcem firmy Suchan a místostarostou obce Mišovice.

Tolik jen pro názor, co všechno je třeba udělat v rámci péče o malou historickou památku. (mb)

Foto B. HAVLÍKOVA

1996